
ABSTRAKT 

Likvidace společnosti s ručením omezeným z rozhodnutí soudu 

 

  
Tématem, které jsem si zvolil pro svoji diplomovou práci je „Zrušení 

společnosti s ručením omezeným z rozhodnutí soudu.“ Hlavní důvod pro vymezení se 

na společnost s ručením omezeným spočívá ve skutečnosti, že společnost s ručením 

omezeným je nejrozšířenější korporační jednotkou v České republice. Záměrem této 

práce je podrobit zkoumání oblast, která neoprávněně uniká zájmu odborné veřejnosti, 

ačkoliv jen na základě rozhodnutí Městského soudu v Praze jsou ročně zrušeny stovky 

společností. Dalším z důvodů pro volbu daného tématu je aktuální situace na poli 

soudních likvidací, kdy změny v insolvenčním právu a neujasněná koncepce vedení 

obchodního rejstříku přispívají k narůstajícímu počtu tzv. „mrtvých společností“. 

   

Diplomová práce se skládá ze tří stěžejních částí, přičemž každá z nich se 

zaobírá různými aspekty likvidačního procesu.  

 

V úvodní části jsou představeny hlavní oblasti zvolené problematiky. Záměrem 

bylo vymezit oblast soudních likvidací a to také v souvislosti s ekonomickou a finanční 

krizí posledních let. Poskytnul jsem podrobný rozbor důvodů, které vedou k nucenému 

zrušení společností s likvidací, přičemž jsem identifikoval dvě skupiny důvodů. První 

skupinou jsou důvody zákonné, jejichž vymezení nalezneme v zákoně, zatímco druhou 

skupinou jsou důvody faktické, které důvodům zákonným předcházejí a jsou spojeny se 

založením a existencí společnosti.  

 

Druhá část práce je stěžejní jak z obsahového tak tematického hlediska a zabývá 

se samotným průběhem likvidace, přičemž se zaobírám jednotlivými kroky likvidátora a 

stadii likvidačního procesu. Snažil jsem se poukázat na rozdíly mezi likvidací běžnou a 

likvidací soudní a taktéž zmínit podobnost s řízením insolvenčním. Nejdůležitější 

osobou v průběhu likvidace je bezpochyby likvidátor společnosti. Osobou likvidátora se 

zaobírám v samostatné kapitole, kde jsou popsány jednotlivé aspekty jeho funkce 

v rámci likvidačního procesu. 



 

 Závěrečná část práce se soustředí na problémy související s velkým počtem 

„mrtvých společností“. Cílem bylo zkoumat specifické problémy a překážky ve zvolené 

oblasti a to prostřednictvím spolupráce s likvidátory a soudci. Jelikož v dohledné době 

nabude právní moci nový zákon o obchodních korporacích, zaměřil jsem se rovněž na 

právní úpravu de lege ferenda s důrazem na možné dopady na oblast likvidací.    

 

Ačkoliv je možné vznést celou řádu připomínek a výtek, je možno vyslovit 

závěr, že příslušná legislativa je uspokojující a pro daný účel dostatečná. Případné 

změny, na jejichž vhodnost jsem se snažil poukázat, mají pouze dílčí charakter a 

vznesené návrhy se týkají především efektivity a účelnosti systému. Zde je již nutno 

apelovat na dotčené osoby, tedy likvidátory a soudce, kteří mohou za vzájemné 

spolupráce přispět k sjednocení postupů, eliminaci nedostatků a dosáhnout tak lepší 

celkové efektivity v oblasti soudních likvidací 

  

 

 

 

 


